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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ

tarafından Anayasa'nın 98mci ve İçtüzüğün 99’ncu maddeleri gereğince yazılı olarak

yanıtlandırılmasını arz ederim 06.08.2025.
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TBMM çalışanı Saliha Ozan, uzaklaştırma kararı aldırdığı ve hakkında “eşe karşı

tehdit" ile “hakaret" suçlarından sabıkası bulunan boşanma aşamasındaki erkek tarafından

katledilmiştir. Bu olay, yalnızca bireysel bir trajedi değil, aynı zamanda devletin, özellikle de

Aile ve Sosyal Hizmetler BakanbğTnın kadınları korumakta sistemli biçimde başarısız

olduğunun trajik ve çaıpıcı bir göstergesidir.

6284 sayılı Kanun'un kâğıt üzerinde kalması, koruma kararlarının uygulanmaması,

tehdit altındaki kadınların yeterli destek ve denetim mekanizmalarıyla izlenmemesi, kadınların

yaşam hakkını güvenee altına almaktan çok uzaktır. Saliha Ozan'ın. hakkında daha önee suç

kayıtları bulunan bir failden korunamaması, sadeee yasaların etkisizliğini değil, bunların

uygulanmasında Bakanlık düzeyinde süregelen ihmalleri de ortaya koymaktadır.

Kadına yönelik şiddetle mücadelede, bağlayıcı niteliğe sahip olan İstanbul Sözleşmesi,

devletin önleme, koruma, kovuşturma ve bütüneül politika oluşturma sorumluluklarını açıkça

tanımlamıştı. Ancak Türkiye'nin 2021 yılında İstanbul Sözleşmesi'nden bir gece yarısı

kararıyla çekilmesinin ardından kadın einayetlerinde belirgin bir artış yaşanmış, devletin

sorumluluğu daha da ağırlaşmıştır. Saliha Ozan'ın katledilmesi, bu çekilmenin sonuçlarını

ortaya koyan acı örneklerden yalnızca biridir.
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1- Saliha Ozan hakkında Bakanlığınıza yapılmış bir başvuru ya da şiddet bildirimi

mevcut mudur?

2- Saliha Ozan'a yönelik daha önce alınan koruma kararlarının takibi nasıl

yapılmıştır?

3- Uygulamada, koruma kararı verilen kadınların kaçma fiziki ya da psikolojik destek

sağlanmaktadır?

4- 2025 yılında, boşanma aşamasında olduğu için öldürülen kadınların sayısı kaçtır?

5- Bakanlığınız tarafından kadınlara yönelik şiddet vakalarının izlenmesi ve

önlenmesine ilişkin hangi veri sistemleri ve müdahale modelleri kullanılmaktadır?

6- Bakanlık olarak, koruma kararlarının denetim mekanizmalarını güçlendirmeye

yönelik yeni bir çalışmanız var mı?

7- İstanbul Sözleşmesimden çıkılmasının ardından, kadınların yaşam hakkına yönelik

risklerin arttığını kabul ediyor musunuz? Bu konuda kamuoyunu aydınlatacak bir

rapor çalışmanız mevcut mudur?


